
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 
 

 

Satuan Pendidikan :  SDIT DARUL MAZA 

Semester   :  Vl/ 2 

Tema     :  6 ( Menuju Masyarakat Sejahtera) 

Sub Tema      :  l ( Masyarakat Peduli Lingkungan) 

Pembelajaran ke    :  2 (Ciri-Ciri Masa Puber Anak  Laki-Laki dan danPerempuan ) 

Alokasi waktu  : 2 JP x 35 menit 

 

A. KOMPETENSI INTI  (K I ) 

1.   Menerima, menjalankan, dan menghargai ajaran agama yang dianutnya. 

2.  Menunjukkan perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, peduli, dan percaya diri                 

dalam  berinteraksi dengan keluarga, teman, guru dan tetangganya, serta cinta tanah air.  

3.  Memahami pengetahuan faktual, konseptual, prosedural, dan metakognitif pada tingkat 

dasar dengan  cara mengamati, menanya, dan mencoba berdasarkan rasa ingin tahu 

tentang dirinya, makhluk ciptaan Tuhan dan kegiatannya, serta benda-benda yang 

dijumpainya di rumah, di sekolah, dan tempat bermain. 

4. Menunjukkan keterampilan berpikir dan bertindak kreatif, produktif, kritis, mandiri, 

kolaboratif, dan  komunikatif. Dalam bahasa yang jelas, sistematis, logis dan kritis, dalam 

karya yang estetis, dalam  gerakan yang mencerminkan anak sehat, dan tindakan yang 

mencerminkan perilaku anak sesuai dengan  tahap perkembangannya 

 

 

B. KOMPETENSI DASAR DAN INDIKATOR 

Kompetensi Dasar (KD) Indikator 

3.2 Menghubungkan ciri pubertas pada 

laki-laki dan perempuan dengan 

kesehatan reproduksi. 

3.2.1 Menjelaskan tahap-tahap perkembangan 

manusia serta masa puber 3.2.2 Membedakan 

ciri-ciri masa puber pada anak la 

4.2 Menyajikan karya tentang cara 

menyikapi ciri-ciri pubertas yang 

dialami. 

4.2.1 Mengidentifikasi ciri-ciri masa pubertas 

pada laki-laki dan perempuan. 

 

C. Tujuan Pembelajaran 

- Setelah mengamati gambar ,  peserta  didik  dapat  membedakan  ciri-ciri  pubertas pada laki-laki dan 

perempuan dengan benar. 

 



- Setelah proses  diskusi,  peserta  didik  dapat  menjelaskan  cara  menyikapi  pubertas  dengan tepat. 

- Setelah mengamati gambar  dan diskusi, peserta didik  dapat  membuat  mind mapping ciri-ciri pubertas 

pada laki-laki dan perempuan dengan benar. 

 

D. MATERI PEMBELAJARAN 

  Menjelaskan tahap-tahap perkembangan manusia 

  Menjelaskan ciri-ciri masa puber anak laki-laki dan anak perempuan 

 

E. METODE PEMBELAJARAN  

Pendekatan : Saintifik 

Metode        : Ceramah, pengamatan, diskusi, tanya jawab, penugasan dan ceramah 

 

F. Langkah-langkah Pembelajaran 

Pendahuluan • Guru membuka pelajaran dengan mengucapkan salam dan 

menyapa kabar peserta didik  

• Guru mengajak peserta didik untuk berdo’a dengan khusu’ sebelum memulai 

pelajaran. 

• Guru mengajak peserta didik menyanyikan lagu Indonesia Raya. 

• Mengingatkan    pelajaran    yang    telah   dipelajari   pada pertemuan 

sebelumnya. 

• Guru menyampaikan tujuan pembelajaran dan manfaatnya  

• Guru meminta peserta didik menyiapkan alat tulis untuk 

menuliskan hal-hal penting dari materi yang akan dipelajari. 

Inti • Guru menampilkan gambar ciri-ciri pubertas laki-laki dan perempuan 

• Peserta didik mengamati gambar yang di tayangkan melaui power 

point/gambar di papan tulis 

• Guru 

• Siswa berdiskusi dengan teman kelompok tentang yang dibimbing 

oleh guru.  

• Siswa menuliskan hasil kesimpulan diskusi di LKPD yang sudah 

dibagikan oleh guru. Beberapa hal yang didiskusikan melalui 

pertanyaan berikut : 

- Apa yang kalian peroleh dari gambar yang kamu lihat  ? 

- Apa arti dari pubertas? 



 -  Apa perbedaan ciri-ciri pubertas laki-laki dan perempuan? 

-  Apakah ciri-ciri pubertas sudah kalian alami?  

-  Apasaja yang kalian  alami? 

-  Bagaimana cara kalian menyikapi masa pubertas? 

• Peserta didik dan guru melakukan ice breaking tepuk konsentrasi  

• Tiap-tiap kelompok membacakan hasil diskusinya di depan kelas. 

Kelompok yang lainnya memberikan tanggapan. 

• Guru menjelaskan dan menekankna bahwa Ketika seorang anak sudah 

memasuki masa pubertas yang harus di jaga dan diperhatikan adalah 

adab bergaul dengan lawan jenis  

• Peserta didik diberikan tugas sebagai berikut : 

- Mengerjakan mind mapping ciri-ciri pubertas pada anak laki-laki dan 

perempuan  

 

Penutup • Peserta didik mengemukakan dan menyimpulkan hasil pembelajaran 

hari ini. 

• Guru memberikan penguatan dan apresiasi serta  motivasi kepada seluruh 

peserta didik. 

• Guru mengajak siswa untuk melakukan refleksi terhadap kegiatan 

pembelajaran yang sudah dilaksanakan (kekurangan dan kelebihan) 

• Guru memberikan soal untuk pekerjaan rumah  rumah ciri-ciri pubertas anak laki-laki 

dan perempuan 

• Menginformasikan materi yang akan dipelajari untuk pertemuan 

selanjutnya 

• Guru mengajak dan mengingatkan siswa untuk selalu menjaga kesehatan 

dan mematuhi protokol kesehatan serta memotivasi untuk selalu semangat 

belajar 

• Berdoa bersama untuk menutup kegiatan pembelajaran. 

 

 G. PENILAIAN (ASESMEN) 

 Penilaian terhadap materi ini dapat dilakukan dari penilaian sikap, pengetahuan dan keterampilan. 

Teknik penilaian secara observasi, tertulis, dan penugasan. (terlampir)  

   Mengetahui        Bekasi 1 Januari 2021 

Kepala Sekolah        Guru Kelas 6 

 

Rince Wiki Utami, S.ThI,. M.Pd      Sudjiyati, S.PdI,. S.Pd 



Penilaian : 

1. Penilaian sikap:  
No MAPEL Penilaian Sikap 

1 IPA Pengamatan berdasarkan tata cara dan sikap siswa (mengucapkan 

salam, berdoa,percaya  diri,  peduli,  tanggung  jawab,  dan  disiplin)  

dalam  berkomunikasi,berdiskusi serta tanya jawab dan 

menyelesaikan tugas. 

 

No Nama Siswa 

Sikap yang diamati Total 

Dsiplin 
mengerjakan 

Tugas 

Tanggung 
Jawab 

Peduli    

1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4   

1 Abdurrahim Arrayyan                           

2 Alfath Yudistira                            

3 Ammarullah Hanif Maulana W                           

4 Arfa E Winata                           

5 Ariqah Salsabila                           

6 Banyu bumi annaba                           

7 Bilal Azka                           

8 Delisha Darin Fajriah                           

9 Fabian Rizky                            

10 Faeyza Muhamad Husna                           

11 Farera Kantida                           

12 Fonya De'arte                           

13 Hafizzah Putri Chairani                           

14 Kinanthi aqidah bilhaq                           

15 Kirana Aurelly M S                           

16 Lupitha R P                           

17 Luthfi zhafif arrasyid                            

18 Marcell R. Ashanto                            

19 Mas Mutiara Fadhila                           

20 Maytiar ayuningrum                            

21 Muhammad Fakhreza mufti                           

22 Naurah Destri Ghaisani                           

23 Noura Aswini                           

24 Qoys Hidayaturrahim                           

25 Rayhan Syauqi F                           

26 Syakira Muthmainah                           

27 Tsabita Amalia                            

28 Tsabitah Nailah Rahmah                           

 



Skor 4 : Sangat Baik 

Skor 3 : Baik 

Skor 2 : Cukup 

Skor 1 : Perlu Bimbingan 

Indikator Penilaian: 

1. Percaya diri dalam tanya jawab, berdiskusi, dan mengerjakan tugas. 

2. Peduli dalam mengikuti pembelajaran dan menyelesaikan tugas 

3. Tanggungjawab ( kesungguhan dalam menyelesaikan tugas) 

4. Disiplin dalam menyelesaikan tugas 

2. Penilaian Pengetahuan 

No Mapel Penilaian Pengetahuan (Penugasan) 

1 IPA Membedakan ciri-ciri pubertas laki-laki dan perempuan serta cara 
menyikapi pubertas. 

 

3. Penilaian Keterampilan 

No Mapel Penilaian Keterampilan (Unjuk Kerja) 

1 IPA Membuat mind mapping tentang ciri-ciri pubertas pada laki-laki dan 
perempuan. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

LKPD 
 

AYO MEMBACA 

 

 



 

       

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Buatlah Peta Pikiran sesuai 

dengan bacaan yang sudah 

kalian baca tadi ! 

 

Ayo 

Berlatih ! 

Ciri anak laki-laki 



 

Ciri pubertas anak perempuan  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

LKPD 

  

-      Apa yang kalian peroleh dari gambar yang kamu lihat  ? 

 

 

    -       Apa arti dari pubertas? 

 

 

- Apa perbedaan ciri-ciri pubertas laki-laki dan perempuan? 

 

 

- Apakah ciri-ciri pubertas sudah kalian alami? Apasaja yang kalian alami? 

 

 

 

- Bagaimana cara kalian menyikapi masa pubertas? 

 

DISKUSI KELOMPOK  


